

猪五花肉 每公斤低于 18 元

新华社北京4月8日电(记者 欧阳迪娜)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比(下同),4月8日,食用油、肉类价格以下降为主,猪五花肉价格降至每公斤18元以下;部分叶菜价格回升,茄果类蔬菜价格继续下降,中南地区蔬菜价格以涨为主;水产品价格小幅波动;禽蛋、水果、成品粮及奶类价格持平。

猪后臀尖肉和猪五花肉价格分别下降0.4%和0.6%,至每公斤19.7元和18元。这是2008年以来猪五花肉全国均价首次跌至

每公斤18元以下。16个省区市猪五花肉价格下降,上海、重庆、甘肃和黑龙江降幅靠前。

在监测的13种蔬菜中,大白菜、芹菜、菠菜、油菜、豆角和白萝卜价格上涨;生菜、黄瓜、茄子和青椒价格下降;西红柿、土豆和洋葱价格持平。近期,在全国大部分地区气温回升,蔬菜价格回落的情况下,中南地区蔬菜价格仍以上涨为主。中央气象台最新预报显示,西南、华南部分地区近日仍有阴雨天气,预计蔬菜价格或将在本轮降水结束后出现明显回落。

广州城管 发“五项禁令”

4月7日,广州市城管局向广州市城管执法人员发出“五项禁令”。据了解,这是广州市城管局史上首次向执法人员专门发出“禁令”,除了规范城管执法行为,还为了全力打造“法治、亲民、文明、和谐”的广州城管新形象。

“五项禁令”从即日起实施,由广州市城管局督察分局(中队)负责检查、监督,组织人事部门和纪检监察机关按职责权限查

处。据介绍,违反“五项禁令”之一者,予以警告处分;情节严重的予以记过、撤职;造成严重后果的,予以辞退或开除,并对其直接领导进行诫勉谈话。

城管“五项禁令”为:严禁接受执法相对人钱(财)物和宴请;严禁粗暴执法;严禁酒后驾车、执法和工作日中午喝酒;严禁赌博;严禁违规处理罚没和暂扣物品。

(据《广州日报》)



菱形客车中国造

4月8日,参观者在参观52座菱形客车。当日,2009长株潭装备工业配套合作洽谈会在长沙开幕,由湖南大学和湖南同心实业股份有限公司自主研发制造的两台菱形客车成为洽谈会的焦点。菱形客车采用柴油动力,底盘呈菱形,具备阻力小、转弯半径小、碰撞安全性高等特点,目前厂家计划将这种客车批量生产投入市场。

新华社记者 李昶 摄



南京破获一起短信诈骗案件

4月8日,南京市公安局浦口分局的民警在清点缴获的大量手机及银行卡。近日,南京警方破获一起利用手机短信骗取受害人银行卡存款的案件,抓获犯罪嫌疑人3名,缴获作案用的短信群发器3组、电脑主机3台、涉案银行卡100余张、作案手机200余部。

新华社记者 韩瑜庆 摄



为就业 普高生转校职高

4月8日,长兴职业技术学校烹饪艺术专业范建(前右二)正在老师的指导下学习食品雕刻,他是本学期刚从当地普通高中转入该职业技术学校的。随着大学毕业生就业压力的加大,许多学生和家长的观念也在转变。浙江省长兴县出现了普高学生转入职业高中学习专业技术的现象,而且每年的人数还在增加。长兴职业技术学校本学期就有26名从普高转入的转校生,该校许多专业的学生因为拥有一技之长,在毕业前就被用人单位“订购”一空,就业优势非常明显。

新华社记者 徐昱 摄

金融危机下 三成白领开始省钱

金融危机之下,自然是“省”字当头,职场白领也不例外。前程无忧近日开展的一项《都市白领“生态”大调查》显示,调查共有592名白领参与,现已有超过1/3的白领们,迈出

“省钱大计”的第一步,还有接近30%的被调查者选择愿意首先减少平日的应酬和聚会。

调查显示,已有近两成被调查者选择会在日常开销上开源节流,如“外买闪开,带饭当

道”,如“能挤地铁就绝不坐出租车,能站公交就绝不换地铁”,再如BBS上随处可见的“百元周”大比拼等等,白领们似乎渐渐开始将“省”生活作为一种乐趣了。其中家庭装饰、学

习培训和医疗保健是白领们最不愿省的,分别只占了8%、2%和0.6%,由此看来,即使再苦再累,白领们对生活环境、知识涵养及健康体魄的追求依然不会改变。(据《潇湘晨报》)

武汉

200名大学生争当殡葬工

4月7日,记者从湖北武昌、青山两家殡仪馆了解到,经过资格审查的200名大学生参加了上月中旬举行的笔试,竞争6个殡葬岗位,其中大部分为本科生甚至研究生。

上月中旬,武汉武昌、青山两家殡仪馆招聘殡葬人员,从报名第一天开始,网上的报名人数节节攀升。其中,武昌殡仪馆所设的5个岗位

分别是殡葬管理和殡仪服务,规定的起点学历为大专,但报名人数一度突破了500人,后经资格审查,参加考试的人数最后为180人,仍出乎招聘方的意料。

据了解,此次报名参加考试者,除了传统的几所民政院校的大专生外,更多的是武汉及周边省份综合大学的本科生,如武大、武汉理工大、中南财大、湖南大学、

南昌大学等,其中还有20多名研究生。

记者从青山殡仪馆了解到,入围面试的3人之中,首次出现了本科毕业生。而武昌殡仪馆的15名面试入围者里,全部都是本科以上学历。

一位人事干部说:“几年前曾因报名人数不足而取消招聘计划,哪想到今年这么火爆。”(据《长江日报》)

专家表示

信息时代急需 规范汉字标准

新华社北京4月8日电(记者 王茜)“面对来势迅猛的信息革命,解决汉字进入计算机中的各种问题,进一步实现汉字的规范化、标准化成为当务之急。”有关专家8日在中国社会科学院举办的第五次国学研究论坛上这样表示。随着经济全球化和信息化的来临,传统文化的当代价值受到重视,与此相关的汉字使用及相关政策问题也日益受到社会大众的关注。

中国语言学会副会长、北京师范大学教授王宁认为,汉字问题看起来是一个十分简单的普及问题,实际上是一个十分复杂的问题。这涉及中国传统文化现代化问题。

王宁举例,在使用层面上,一个汉字有几十种写法,如何进入计算机?再试想,如果没有拼音方案,即使汉字进入了计算机,又如何设计一个最简便的输入法把它们体现出来?她说,改革开放以后,汉字经受了时代的考验。但汉字进入计算机还是遇到了各种问题,目前有关方面已开展工作,将要汉字的规范进行新的调整。

青岛

“大学生技师班”开课

新华社青岛4月8日电(记者 徐冰)今年4月初,全国“大学生技师班”在青岛开课,来自全国各地的40名大学生将在青岛市高级技工学校接受为期两年的技师培训,并在毕业后拿到“预备技师”证书。

据了解,在这届“大学生技师班”中,既有专科生也有本科生,既有省内高校也有省外高校的学生。他们中有的已参加了工作,有的

是应届毕业生。他们认为,在此前学习中主要偏重于理论知识,在技能方面缺乏一技之长,在应聘时缺乏自信,目前就业整体形势又不好,正好乘此机会到技工学校再“充电”,学习一些实用技术,提高自身的技能水平,将来在找工作时能够具有竞争优势。

考虑到大学生本身已具有一定的理论基础,“大学生技师班”的教学主要以技

能训练为主。聘请当地各行业、企业知名专家、技师定期来校授课;在教学编排上,兼顾技师职业资格考核标准和企业岗位要求;在课程设计上,以突出技能培养,以实训教学为主,穿插企业现场教学和专家讲座的形式;在教学方式上,专业训练与企业实践相结合。

在校内学习一年,第二年直接安排到校企合作单位实习。